ALIMENTATION MONO-TENSION
DESAOP

Synthese de cours



AOP mono-tension

1 Alimentation mono-tension . .
Sol utions technologiques
UUne seule batterie

GApplication portable ( piles, batterie ) |]|]|::> AOP single supply

UGain de place AOP « standard » + aménagement spécifiques
UMise en oeuvre plus délicate
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Amplification couplage AC

1 Utilisation d’AOP classiques

Dans ce I'alimentation théorique est symétrique: +/- VCC

La masse virtuelle en interne est donc au milieu: 0V

g

En alimentation asymétrique le point milieu est donc Vcc/2
Il faut créer une masse virtuelle a Vcc/2 par translation de

niveau pour obtenir une excursion de sortie maximale

Principe de fonctionnement
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Amplification couplage AC

I Mise en pratique

Nécessité de créer un point milieu sur une source unique
P Pont diviseur + AOP suiveur pour I'interfacage
Nécessité d’avoir une source en entrée non référencé ala terre ou aune

masse d’appareil

P Source entrée flottante ou différentielle ( 3 broches: masse et V+ ,V-)
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Exemple:

capteur d’ oxygéne pour couveuse

bien souvent la deuxieme broche de la
source d entrée doit étre (ou est déja)
reférencée au « OV » - GND_A -du
systeme

=> PAGE SUIVANTE POUR
D’AUTRES SOLUTIONS



Amplification couplage AC

I Solutions classiques de cablage

Exemple de résultat si le cablage d’un AOP a alimentation symétrique est effectué
sans précautions
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Solution au probléme: sur lefond le principereste le méme: translation de Vcc/2 des potentiels d’ entr ées

En tensions symétriques:

En mono-tension




Amplification couplage AC

I Montage inverseur mono tension
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Amplification couplage AC

I Montage non inverseur: TENTATIVES...
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Amplification couplage AC

VAMPL =1
FREQ =1k
VOFF =0

VCC

I Sommateur/Soustracteur
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Amplification couplage AC
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Amplification couplage AC

I Exemple d’application

Module de mixage microphone de Texas Instrument

pr<fusit=o{  \fic/Mixer EVM, SLOP107 Rev. B

PUMP UP THE VOLUME Voo GND

F Out

Mic In

Fuse 0.1 bypass on UL (C12), U2 (C10)

red traces must be as short as possible!



Amplification couplage DC

I Les couplages DC

o Pas de condensateur pour supprimer la valeur moyenne du signal
o Toutes les composantes du signal d’entrée sont amplifiées

o Amplification couplage AC est donc un cas particulier
UEX: microphone, capteur US => mouvements vibratoires
=> couplage AC

capteur oxygene, température => couplage DC

1 Cadre de I'étude

Approche systématique:
1- Définir les caractéristiques d’entrée et de sortie
2- Déduire la fonction de transfert y=tm*x+b
3- Définir le schéma dus cas considéré ( 4 possibilités uniquement)
4- Faire les calculs
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Amplification couplage DC
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Amplification couplage DC

I Cas 3. y=-m.x+Db
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